

駐港國家安全公署：以災亂港者雖遠必誅

香港文匯報訊 據駐港國家安全公署網訊，駐港國家安全公署發言人12月3日發表談話表示，香港大埔宏福苑火災發生後，在中央有關部門和地方全力支持協助下，香港特區政府快速反應、專業處置、全力救災，社會各界積極響應、廣泛動員、眾志成城，展現出前所未有的團結、前所未有的堅毅、前所未有的大愛，國際社會紛紛表示慰問和關心。然而，一小撮外部敵對勢力卻借災生事、趁火作亂，打着所謂「為民請願」旗號，複製「修例風波」手法，通過扶植、操縱其香港「代理人」，擾亂破壞救災善後大局，妄圖重現「黑暴」亂象，用心險惡、行徑卑劣、人神共憤。

發言人指出，我們正告境外敵對勢力和反中亂港分子，以災生亂，天理難容。災難無情，人間有愛。在重大災難面前，救死扶

傷、和衷共濟是人類社會最基本的道義。「一方有難，八方支援」，火災發生以來，全國各族人民、澳門同胞、台灣同胞和海外僑胞紛紛捐款捐物，各種救援物資源源不斷送往香港；香港市民有錢出錢、有力出力，竭盡所能為救災工作提供支援，善行義舉數不勝數，充分展現了血濃於水的同胞深情。在民生罹難之時、在救災關鍵之際，你們冷血無情、泯滅人性，為撈取「政治光環」消費災情、煽動對立，在香港傷口上撒鹽，是對人倫和社會道德底線的公然挑戰，是對災民的二次傷害，公理何在！

發言人表示，我們正告境外敵對勢力和反中亂港分子，火上澆油，必食惡果。火災發生後，李家超行政長官和特區政府即時啟動最高應急機制和全政府動員機制，廣大消防、警

務、醫務人員等不眠不休、一心一意救災，參與救援的1名消防員殉職、12名消防員受傷，充分體現了向險而行、不怕犧牲的擔當和勇毅，受到國際社會和香港各界的敬佩和讚譽。鄰家失火，不救自危。你們不僅不支持、不參與救災救援，反而躲在暗處煽風點火、搬弄是非、顛倒黑白，把醜水潑到特區政府和廣大救援人員身上，惡意攻擊救災善後工作，故意製造各種障礙，是對特區政府和社會各界辛勤付出的抹殺，是對香港逆境自強「獅子山精神」的褻瀆，良知何在！

發言人指出，我們正告境外敵對勢力和反中亂港分子，火上澆油，必食惡果。火災發生後，李家超行政長官和特區政府即時啟動最高應急機制和全政府動員機制，廣大消防、警

在還有人妄圖挑動民眾重拾「抗爭記憶」，製造亂港逆流，再掀「顏色革命」，是癡心妄想，絕不可能得逞。香港國安法例早已布下天羅地網，正張網以待。一切亂港言行都將記錄在案、終生追究；一切亂港陰謀都將無所遁形、徹底破產，我們絕不姑息、絕不手軟。只要觸碰法網，無論是躲在國外還是藏身台灣，都一定會受到法律的嚴懲。法治利劍高懸，必將迎頭痛擊、斬斷一切伸向香港的黑手！

發言人強調，中華民族偉大復興勢不可擋。有十四億多中國人民做堅強後盾，任何企圖挑動對立、破壞穩定的勾當，都如同螳臂當車，逆歷史大勢而動，必然頭破血流、走向失敗。任何破壞行徑，都動搖不了香港社會團結穩定的根基，都阻擋不了香港由治及興的歷史進程。

網紅涉「以災亂港」被國安警拘捕

疑在社交平台發表煽仇言論 惡意中傷火災死傷者



● YouTuber「Kenny」涉發布煽動仇害言論中傷死傷者被捕。



特區政府昨日對外部勢力，包括反華傳媒機構，以及反中亂港分子，不但就特區政府跟進大埔宏福苑火災的支援善後及調查工作發表失實和抹黑的言論，甚至搬弄是非、惡意攻擊救災工作，對此政府表示強烈不滿及反對。這些以災生亂之徒，用心險惡，抹煞了特區政府和社會各界為救災所作出的努力，必須予以譴責。另外，針對別有用心之徒「以災亂港」的卑劣行為，警務處國家安全處昨日以涉嫌作出具煽動意圖的作為罪名，拘捕一名26歲中國籍男子。據悉被捕人為姓陳YouTuber「Kenny」，陳亦自稱是「白卡聯盟」成員。

●香港文匯報記者 蕭景源

區政府發言人表示，火災發生後，整個香港社會目前正經歷一場集體傷痛。在這個艱難時刻，我們最需要的，是社會團結一致，大家一起守好自己的崗位，盡全力處理好火災的善後工作，令社會可以早日復原。可惜一些別有用心的外部勢力及反中亂港分子，竟然在火災發生後，意圖透過在網上散播假新聞、假消息，甚至派發煽動性傳單等，惡意抹黑救援工作、挑動社會分化對立，影響社會團結一致推動救災善後工作，更對受災的居民造成「二次傷害」。若任由這些行為蔓延，不單會影響火災的善後工作，甚至影響香港社會穩定，危害國家安全，政府絕對不能掉以輕心。

特區政府：抹煞各界為救災所作努力

發言人強調，社會大眾必須對利用災情散播失實資訊，意圖分化社會、煽動市民對特區政府和對國家仇恨等危害國家安全的行為提高警

覺。特區政府呼籲社會大眾不要以身試法，不應與破壞社會穩定的反中亂港分子有任何瓜葛，堅決與其劃清界線。針對任何惡意抹黑、煽動仇恨的行為，特區政府將全力做到「違法必究，雖遠必誅」。

正當全港眾志成城全力救災之際，據了解被捕的姓陳YouTuber「Kenny」卻在社交平台發布影片，發表煽動仇恨言論，包括稱火災死傷者「罪孽深厚」等，有違社會道德倫理。

假災民涉騙4善心人逾2.55萬元

另外，11月29日至本月1日期間，有人於社交平台自稱是大埔火災災民，希望網民伸出援手。4名熱心市民不虞有詐，合共轉賬2.55萬元。警方隨即展開調查，網絡安全及科技罪案調查科探員前日成功拘捕一名報稱任職廚師的涉案男子，他是傀儡戶口的持有人，並非大埔區居民，稍後將會被落案起訴一項洗黑錢罪。

宏福苑事發影片網絡瘋傳 揭發樓宇火警鐘不響 6消防裝置承辦商涉虛假陳述被捕



迅速瀰漫整條走廊，火勢不可收拾。

疑向消防處訛稱工程時不關警鐘

另一條在網上流傳，疑由宏建閣某單位門外閉路電視於火警當日下午3時28分拍攝的片段顯示，一名身穿黑色衫的男子用硬物敲打火警鐘，但火警鐘仍沒有響，其後一名中年女居民表示：「有冇滅火筒？嗰度燒好緊要。」據悉當時消防已將火警升為三級。

警務處處長周一鳴昨日交代火災的最新調查進展，證實繼日前以涉嫌誤殺罪名拘捕15人外，另外拘捕多6人（44歲至55歲），他們是消防裝置承辦商，涉嫌向消防處作出虛假陳述，訛稱工程期間不會關上消防警鐘，目前其中一人已獲准保釋候查，其餘5人仍被扣查。案件累計已有21名工程相關人等被捕，當中11人同時被廉政公署拘捕，案件仍在調查中。

警方完成7幢樓宇內部搜索

周一鳴表示，截至昨日火災已造成159人死亡，當中140具遺體包括49男91女，初步



●身穿黑衫男子用硬物敲打火警鐘，但火警鐘卻沒有響。

網上圖片

已經被辨認，他們年齡介乎1歲至97歲，包括5名在現場工作的工程員工，以及10位外傭。到目前為止，警方已完成起火7幢樓宇內部搜索的階段性工作，下一步會搜索樓宇的外圍，由於不同的大樓都有棚架倒塌落樓，會搜索棚架堆內會否有遺體或重要證物，但因目前仍然有不少棚架懸掛在大樓外，需先待房屋署移除。

樓宇內環境惡劣 主力牆燒剩鋼筋

他續稱，起火樓宇內的環境十分惡劣，亦有很多單位已燒到變成灰燼，或有主力牆燒剩鋼筋，連天花板都被燒光。他形容在過去的一星期，大家心情沉重，要特別感謝警方災難遇害者辨認組(DVIU)的600多位同事，他們好努力、好專業，是為幫到受害人和受害人的家屬有一個道別的機會。

他亦非常感謝24小時運作的傷亡查詢中心同事，以及鑑證科、機動部隊、刑偵人員、消防處、政府化驗所、法醫、民政事務總處、社會福利處及房屋署等。

為確保遺體完整

隊員忍淚徒手挖泥濘污水



香港文匯報記者劉友光 摄

香港文匯報訊（記者蕭景源） 警方災難遇害者辨認組(DVIU)主管警司鄭嘉俊昨日形容災場樓宇經大火焚燒後，損毀非常嚴重，充滿不同程度的危機，空氣亦非常混濁及充斥濃烈氣味，對隊員的體能及心理都是一個巨大的挑戰。在體能上，隊員需帶同裝備徒步30多層樓「上上落落」；心理上，現場慘況對隊員帶來強烈心理衝擊，隊員要控制情緒並不容易，「隊員曾經在一個樓層內發現數具遺體，有大有小、有老有嫩，甚至可能是一家人，隊員要在現場控制好自己的情緒，將這些遇難者帶出來。」

鄭嘉俊表示，DVIU的訓練中，當工作程序進展至某一個階段時，需要使用一些工具將屍體挖出來，但隊員為了讓這些遺體可以更完整地交還給家屬，他們徒手挖掘，包括一些沙石、泥濘、雜物、污水，他們唯一的目的是力求保持遺體的完整性：「其實我有一些隊員，在現場情感上想哭，但是他們盡力壓抑自己的情緒，目的是什麼呢？是不想阻礙我們的工作進展。」

有隊員親人離世仍堅持搜救

鄭嘉俊續說，DVIU今次行動的一名隊員同時也是災民、宏福苑居民，他歷經親人不幸離世後，抑壓非常沉重的心情主動聯絡要求執行這項工作：「這位同事好快歸隊，與其他隊員一起工作。隊員的這份熱誠，令我深深感動。我做了6年『DVIU』主管、指揮官，我覺得我們隊員的表現，是一個真正的『DVIU』的隊員；我為隊員的專業態度致敬。」

中銀保險完成38宗家居賠付涉款540萬



● 中銀保險完成宏福苑38宗家居保險30%受保金額的臨時先行賠付。 資料圖片

香港文匯報訊（記者鄭治祖、周曉菁）中銀集團保險微信號公布，為全力支持香港大埔宏福苑重大火災事故救援，中銀集團保險在事發後第一時間開設服務專線和應急理賠綠色通道，簡化理賠手續，推出豁免申索期、「先行給付、全額賠付」、豁免續保費等系列優先保障措施。

簡化手續「先行給付、全額賠付」

保監局主席姚建華昨日出席亞洲保險科技洞察高

峰論壇時指出，正全力與保險業界協調，為受影響人士提供及時支援與協助。保監局行政總監張雲正透露，目前已找到約1,100張相關的產險保單，及7,600張壽險保單。保監局上周成立的專責小組正在協調保險公司接觸傷者及受影響家庭成員，包括向醫管局查詢傷者或死者家屬聯絡方法，以主動提供適切協助。

12月1日，中銀集團保險有限公司已完成大埔宏福苑火災事故受影響保戶共38宗家居保險30%受保金額的即時先行賠付，共支付賠款540萬港元。涉及保單餘下70%應付賠款亦已同步進入快速理賠通道。

另外，渣打香港再次向大埔五級火警受影響的家庭推出一系列紓困措施，包括提供高達5萬元、長達24個月的免息緊急貸款；為受影響客戶的按揭、私人及信用卡等貸款提供預先批核的6個月還款寬限期（包括本金和利息），並豁免相關的罰息和手續費，以減輕他們即時的資金壓力，以及與保誠合作為每名因是次事故住院的傷者提供2萬元現金援助。

香港保險業聯會（保聯）聯同會員公司及業界昨日宣布捐出9,177,399元予特區政府設立的「大埔宏福苑援助基金」，其中捐款包括透過保聯募捐行動，保險公司及其員工合力募捐逾860萬元，加上保聯種子基金和同事捐款共51萬元。